

新人推介

晨晓:愉悦之下的真实

晨晓作品的题材多为风景画,集中于新西兰具有标志性的自然风景和人文景观。对于晨晓来说,这种选择虽然最初是一种试图融入新西兰西方社会的策略,实际上也同时反映了一种内心的需求,即他对自然的热爱。

晨晓作品中的色彩运用个性鲜明,偏爱用纯色、原色,尤其擅长用对比色。尽管纯色对比色的运用早在后印象派的凡高、野兽派几位代表性画家那里就被广泛采用,但是每个人的纯色对比色的运用仍然保持各自鲜明的风格特征。如凡高运用对比色造成的紧张感、马蒂斯运用对比色产生的宁静感等,而晨晓的对比色则给人一种欢快感。他擅长将黄蓝、紫橙两对对比色并置在画面中,以黑白二色调和。通常,他用黑色绘制线条,将部分色块框定住。这些黑色线条,并不承担造型的功能,也不负责勾勒物体的轮廓,它们的作用主要用于加强某一区域的色彩强度,或者减弱、缓冲两个对比色带来的视觉刺激,因此,黑色线条在晨晓的作品构成中,便成为了一种重要的装饰手段。相对于黑色的运用,晨晓用白色极为谨慎,作品中白色的运用面积通常非常小,这大概与他深谙的中国古典文化中计白当黑、知白守黑的审美趣味关系紧密。还有一点值得注意的是,晨晓图绘颜色时的笔触阔大,但相对平滑,追求一种“图像化”的色彩效果,尽量减少手工手绘的“手性”痕迹,而加强一种



《奥克兰城市和帆船》



《海湾中的色彩》

类似机器制作的美学效果。这使得晨晓的作品有别于20世纪早期现代主义各种运动中的表现主义绘画手法而具有鲜明的当代性。图像化的色彩效果,一方面固然与晨晓曾从事过的绘制广告艺术经历有关,更重要的则是他当代的视觉经验对他艺术创作的规定性。

站在视觉文化的立场上,无论是现实主义的风

景画还是表现主义的风景画,都是人的本质力量对象化的产物,是人将自己的主观意志投射在自然物象之后有关人自身本质的显现。因此,风景画对自然美的表现从来不是单纯地再现了自然本身的特征,而是人类文化以各种方式显现自身的结果。从这个层面上讲,晨晓的这种色彩构成从文化上可以追溯一个久远的传统,但他的

目的并不是简单地展示一种文化符号,而是要在西方既定的表现主义绘画的色彩模式中走出一条自己的道路,这也就有了他的“唯美表现主义”。同时,他的画面不但具有“唯美”的效果和“表现主义”的语言,更是表现出了东西方不同文化之间的融合。

郭红梅
(作者系中央美院美术史博士)



ON|OFF

艺术家:程然、陈维、陈哲、陈轴、方璐、郭鸿蔚等
展览时间:2013年1月13日-4月14日
展览地点:尤伦斯当代艺术中心
地址:北京市朝阳区酒仙桥路4号798艺术区



瞬间笔记

艺术家:漆驭天
展览时间:2012年12月29日-2013年1月25日
展览地点:熙丰艺术空间
地址:北京市朝阳区酒仙桥路2号798艺术区



山水的意志

艺术家:王秋人
展览时间:2012年12月22日-2013年2月24日
展览地点:太和艺术空间
地址:北京市朝阳区酒仙桥路2号798艺术区



海航空客330VIP宽体全商务机 直飞北京=深圳、北京=三亚

★全新体验 前所未有

中国大陆第一架空客330VIP全商务豪华宽体客机,仅设头等舱34座、商务舱82座,稀有空中贵席,无嘈杂环境,致力打造完美商务之旅。

★超大空间 惬意享受

由普通330-200改造,座位减少至原机型的50%,每位旅客拥有更宽敞的空间。

★超大机模 惊喜礼遇

F舱、C舱旅客凭330VIP登机牌可领取海南航空40厘米、30厘米飞机模型,数量有限,赠完即止。

★超值优惠 唯您独享

以经济舱全票价即可享受空中公务舱待遇,数量有限,先到先得。

请联系我们了解更多空中与地面尊贵服务。

 海南航空
HAINAN AIRLINES